بسمه تعالی
پرسش: چرا برای مهار تورم وحل مشکلات اقتصادی هیچ مرجعی کاری انجام نمیدهد؟ مگر مجلس نمیتواند دراین زمینه ورود کند؟
اغلب ابزارهای مهار تورم از جمله کنترل نقدینگی، محدود کردن خلق نقدینگی بانک‌ها، تغییر نرخ ارز و بهبود فضای کسب و کار برای افزایش تولید و صادرات در حیطه وظایف دولت تعریف شده‌اند.
مجلس‌ها در این باره بیشتر وظیفه نظارتی بر عهده دارند تا وظایف عملیاتی. البته قانون گذاری صحیح نیز میتواند مسیر کنترل تورم را هموار کند اما این موضوع زمان بر و بسیار پیچیده است. کما اینکه طرح یا لایحه قانون بانکدار جمهوری اسلامی که می‌تواند نقش موثری در کنترل نقدینگی و استقلال نسبی بانک مرکزی داشته باشد، نزدیک به یک دهه است که میان مجلس و دولت پاسکاری می‌شود و بیشتر به دلیل عدم هماهنگی از سوی دولت هنوز به تصویب نرسیده است.
در عین حال مجالس در مواردی خود به افزایش کسری بودجه دولت و در نهایت خلق پول بدون پشتوانه و افزایش تورم کمک می‌کنند. به خصوص در زمان تصویب بودجه های سالانه، اصرار نمایندگان استان ها به تصویب پروژه های استانی فاقد اولویت باعث بالا رفتن کسری بودجه و در نهایت تورم می‌شود.
در دولت روحانی با تشکیل شورای عالی سران قوا که عملا پیش از ورود قالیباف و رئیسی ماشین امضای درخواست های دولت بوده است،‌ مجلس بسیار بیشتر از گذشته از دور تصمیم‌گیری و تصمیم سازی خارج شده و بسیاری از اقداماتی که می‌توانست با هدایت مجلس به کاهش تورم منجر شده یا از افزایش تروم جلوگیری کند عملا غیر ممکن است. چراکه دولت موضوعات مهمی مانند شیوه های تامین کسری بودجه و امثال آنها را به جای مجلس، در شورای عالی هماهنگی سران قوا مطرح کرده و مصوبه‌های لازم را اخذ می‌کند.
با این وجود نمی‌توان گفت مجلس نمی‌تواند نقشی در کاهش تورم بازی کند. بررسی دقیق و بدون ملاحظه بودجه، الزام دولتبه ارائه بودجه عملیاتی و اصلاح ساختار بودجه، ملزم کردن دولت به اجرای شیوه های غیر تورم زا برای پوشش دادن کسری بودجه و امثال آنها از جمله اقداماتی است که اگرچه به سختی، ولی می‌تواند به کاهش تورم در آینده کمک کند و مجلس نیز نباید از زیر بار این وظایف شانه خالی کند.
